

## **ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА**

### **до проєкту Порядку проведення конференцій громадських об'єднань та обрання членів наглядових рад підприємств, що є суб'єктами у сфері місцевих публічних аудіовізуальних медіа**

#### **1. Мета**

Проєкт Порядку проведення конференцій громадських об'єднань та обрання членів наглядових рад підприємств, що є суб'єктами у сфері місцевих публічних аудіовізуальних медіа, розроблено на виконання частини дев'ятої статті 31 та пункту 47 частини першої статті 90 Закону України «Про медіа» (далі – Закон).

Метою проєкту нормативно-правового акта є визначення процедури проведення конференцій громадських об'єднань та обрання членів наглядових рад підприємств що є суб'єктами у сфері місцевих публічних аудіовізуальних медіа.

#### **2. Обґрунтування необхідності прийняття акта**

Верховною Радою України 13 грудня 2022 року прийнято Закон, що набрав чинності 31 березня 2023 року. З набранням чинності Закону, втратили чинність Закони України «Про телебачення і радіомовлення» та «Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення».

Вказаний Закон розроблено та прийнято на виконання вимог Європейського Союзу до України, зокрема для подолання надмірних приватних інтересів у медіапросторі України, впровадження в українському законодавстві положень Директиви Європейського парламенту та Ради 2010/13/ЄС про аудіовізуальні медіа послуги від 10 березня 2010 року зі змінами, внесеними Директивою (ЄС) 2018/1808 від 14 листопада 2018 року, зміцнення незалежності національного регулятора. Впровадження вказаних положень є однією із умов надання Україні статусу кандидата в члени Європейського Союзу.

Частиною дев'ятої статті 31 та пунктом 47 частиною першої статті 90 Закону передбачено повноваження Національної ради щодо затвердження Порядку проведення конференцій громадських об'єднань та обрання членів наглядових рад підприємств, що є суб'єктами у сфері місцевих публічних аудіовізуальних медіа. З огляду на зазначене, Національною радою розроблено зазначений проєкт нормативно-правового акта.

#### **3. Основні положення проєкту акта**

Проєкт нормативно-правового акту визначає процедуру підготовки та проведення конференцій громадських об'єднань та обрання членів наглядових рад підприємств, що є суб'єктами у сфері місцевих публічних аудіовізуальних медіа та припинення їх повноважень.

Проєкт нормативно-правового акту розроблено з урахуванням вимог Закону, зокрема частинами другою, третьою, п'ятою - дев'ятою, одинадцятою статті 31 Закону визначено, що до наглядової ради суб'єкта у сфері місцевих публічних аудіовізуальних медіа входять по одному представнику від кожної з депутатських фракцій (депутатських груп) органу місцевого самоврядування, який є засновником цього суб'єкта, а також представники громадських об'єднань та регіональних (місцевих) творчих спілок журналістів.

Загальна кількість членів, які представляють депутатські фракції (депутатські групи) органу місцевого самоврядування, у складі наглядової ради не може бути більше чотирьох осіб. Якщо в органі місцевого самоврядування представлено більше чотирьох депутатських фракцій (депутатських груп), члени наглядової ради обираються шляхом рейтингового голосування. У такому разі до складу наглядової ради призначаються два кандидати, номіновані кількісно найбільшими депутатськими фракціями (депутатськими групами), та два кандидати, номіновані кількісно найменшими депутатськими фракціями (депутатськими групами), кандидатури яких отримали найбільше голосів.

У разі якщо суб'єкт створюється на основі договору про співробітництво, до його наглядової ради входять по одному представнику від кількісно найбільшої та від кількісно найменшої депутатської фракції або депутатської групи кожного органу місцевого самоврядування, що уклали договір про співробітництво.

Делегувати представників до складу наглядової ради мають право регіональні (місцеві) творчі спілки журналістів та громадські об'єднання, діяльність яких поширюється на відповідну адміністративно-територіальну одиницю або об'єднану територіальну громаду і які впродовж останніх трьох років не рідше ніж один раз на рік організували публічні заходи, спрямовані на реалізацію своїх статутних цілей, на зазначеній території або в інтересах відповідної громади.

Кількість членів від регіональних (місцевих) творчих спілок журналістів та громадських об'єднань має бути на одну особу більшою, ніж кількість членів від органів місцевого самоврядування.

Основний вид діяльності громадського об'єднання має здійснюватись: у сфері захисту прав людини; у сфері захисту довкілля; у сфері соціального захисту; у сфері захисту інтересів дітей і молоді та виховання; у сфері збереження історично-культурної спадщини; у сфері медіа та журналістики.

Регіональні (місцеві) творчі спілки журналістів чи громадські об'єднання мають право подати одну кандидатуру до наглядової ради суб'єкта у сфері місцевих публічних аудіовізуальних медіа.

Члени наглядової ради від регіональних (місцевих) творчих спілок журналістів та громадських об'єднань обираються шляхом рейтингового голосування на конференції громадських об'єднань спільно за всіма видами діяльності, які проводяться органом місцевого самоврядування, що є засновником відповідного суб'єкта у сфері місцевих публічних аудіовізуальних медіа. Конференція громадських об'єднань проводиться незалежно від того, скільки регіональних (місцевих) творчих спілок журналістів та громадських об'єднань за кожним видом діяльності були допущені до участі в ній. Порядок проведення конференцій громадських об'єднань та обрання членів наглядових рад підприємств, що є суб'єктами у сфері місцевих публічних аудіовізуальних медіа, визначається Національною радою. Кожна регіональна (місцева) творча спілка журналістів та кожне громадське об'єднання, що бере участь у відповідній конференції, має один голос.

Строк повноважень членів наглядової ради, які представляють депутатські фракції (депутатські групи), становить три роки, а членів від регіональних (місцевих) творчих спілок журналістів та громадських об'єднань - чотири роки. Повноваження членів наглядової ради припиняються у день набуття

повноважень новими членами наглядової ради за відповідною категорією. Одна й та сама особа не може входити до складу наглядової ради більше ніж два строки підряд незалежно від тривалості таких строків.

Проектом нормативно-правового акта також встановлюється порядок відбору громадських об'єднань, подання кандидатур до складу наглядової ради, процедуру проведення громадських конференцій та додаткових громадських конференцій, порядок прийняття рішень про обрання членів наглядової ради та припинення їх повноважень і встановлює форми заяви на участь у конференції громадських об'єднань для обрання члена наглядової ради та заяви кандидата на посаду члена наглядової ради від громадських об'єднань.

#### **4. Правові аспекти**

У відповідній сфері суспільних відносин діють: Конституція України; Закон України «Про медіа» від 13 грудня 2022 року № 2849-ІХ.

#### **5. Фінансово-економічне обґрунтування**

Реалізація нормативно-правового акта не потребує фінансування з державного чи місцевих бюджетів.

#### **6. Позиція заінтересованих органів**

Проект нормативно-правового акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудова сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної, тому не потребує погодження уповноважених представників всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об'єднань та всеукраїнських об'єднань організацій роботодавців, Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із захисту державної мови.

Проект акта розміщено на офіційному веб-сайті Національної ради з метою проведення їх громадського обговорення для одержання зауважень і пропозицій від фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань.

#### **7. Оцінка відповідності**

У проекті нормативно-правового акта відсутні: положення, що впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, положення, що містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією, положення, що створюють підстави для дискримінації.

#### **8. Прогноз результатів**

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Фізичні та юридичні особи	Позитивний	Актуалізація нормативно-правових актів у зв'язку із змінами в чинному законодавстві

Голова

/підпис/

Ольга ГЕРАСИМ'ЮК